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Литературный утренник

 «Путешествие по любимым произведениям  С.В.Михалкова»

Цели: 1. Обобщить и систематизировать знания учащихся о творчестве                

 С.В.Михалкова
2.Расширить кругозор учащихся, развивать речь, любознательность, творческие   способности.

3.Воспитывать интерес к читательской деятельности. Воспитывать положительные качества: дружелюбие, товарищество.

Ход мероприятия

	Ведущий
	Добрый день, дорогие друзья творчества Сергея Владимировича Михалкова. Сегодня мы отправимся в путешествие по любимым произведениям этого замечательного поэта.



	
	Песня на стихи С.В.Михалкова «Песенка друзей» (1 – 2 куплет).
Слова С.В. Михалкова, музыка Михаила Старокодоского
ПЕСЕНКА ДРУЗЕЙ
Мы едем, едем, едем
В далекие края,
Хорошие соседи,
Счастливые друзья.
Нам весело живется,
Мы песенку поем,
И в песенке поется
О том, как мы живем.

Красота! Красота!
Мы везем с собой кота,
Чижика, собаку,
Петьку-забияку,
Обезьяну, попугая —
Вот компания какая!

Когда живется дружно,
Что может лучше быть!
И ссориться не нужно,
И можно всех любить.
Ты в дальнюю дорогу
Бери с собой друзей:
Они тебе помогут,
И с ними веселей.

Красота! Красота!
Мы везем с собой кота,
Чижика, собаку,
Петьку-забияку,
Обезьяну, попугая —
Вот компания какая!



	Ведущий
	Наверное, нет у нас в стране ни одного человека, который не был бы знаком с творчеством поэта. За свою долгую жизнь Сергей Владимирович  создал много произведений и для взрослых, и для детей.

Наши папы,  мамы, бабушки и дедушки до сих пор помнят его «Дядю Степу» - большого человека по прозванью «каланча».



	1 ученик
	Кто не знает дядю Степу?

Дядя Степа всем знаком.

Из Москвы – столицы родом

Его автор – Михалков 



	2 ученик
	Наши папы, наши мамы

Знали Степу хорошо, 

Им читали эти строки

Но хотелось им ещё




	3 ученик
	Михалков решил продолжить, 

Всем ребятам рассказать

И про сына дяди Степы

Книжку тоже написать.



	4 ученик
	У Степана сын родился,

Нарекли его Егор.

Что Степан, что сын явился

Молодцы, как на подбор



	5 ученик
	И сегодня, как и раньше,
Дядю Степу знают все.

Он нисколько не стареет,

Предстает во всей красе.



	Ведущий
	Михалков – поэт наш славный, 

Много книг он написал.

Их читают и бывалый,

И, конечно, все, кто мал.



	
	Стихотворение «А что у Вас?»



	
	Кто на лавочке сидел,

	
	Кто на улицу глядел,

	
	Толя пел,

	
	Борис молчал,

	
	Николай ногой качал.

	
	Дело было вечером,

	
	Делать было нечего.

	
	Галка села на заборе,

	
	Кот забрался на чердак.

	
	Тут сказал ребятам Боря

	
	Просто так:

	
	- А у меня в кармане гвоздь!

	
	А у вас?

	
	- А у нас сегодня гость!

	
	А у вас?

	
	- А у нас сегодня кошка

	
	Родила вчера котят.

	
	Котята выросли немножко,

	
	А есть из блюдца не хотят!

	
	- А у нас в квартире газ!

	
	А у вас?

	
	- А у нас водопровод!

	
	Вот!

	
	- А из нашего окна

	
	Площадь Красная видна!

	
	А из вашего окошка

	
	Только улица немножко.

	
	- Мы гуляли по Неглинной,

	
	Заходили на бульвар,

	
	Нам купили синий-синий

	
	Презеленый красный шар!

	
	- А у нас огонь погас -

	
	Это раз!

	
	Грузовик привез дрова -

	
	Это два!

	
	А в-четвертых - наша мама

	
	Отправляется в полет,

	
	Потому что наша мама

	
	Называется - пилот!

	
	С лесенки ответил Вова:

	
	- Мама - летчик?

	
	Что ж такого?

	
	Вот у Коли, например,

	
	Мама - милиционер!

	
	А у Толи и у Веры

	
	Обе мамы - инженеры!

	
	А у Левы мама - повар!

	
	Мама-летчик?

	
	Что ж такого!

	
	- Всех важней,- сказала Ната,-

	
	Мама - вагоновожатый,

	
	Потому что до Зацепы

	
	Водит мама два прицепа.

	
	И спросила Нина тихо:

	
	- Разве плохо быть портнихой?

	
	Кто трусы ребятам шьет?

	
	Ну, конечно, не пилот!

	
	Летчик водит самолеты -

	
	Это очень хорошо!

	
	Повар делает компоты -

	
	Это тоже хорошо.

	
	Доктор лечит нас от кори,

	
	Есть учительница в школе.

	
	Мамы разные нужны,

	
	Мамы разные важны.

	
	Дело было вечером,

	
	Спорить было нечего.

	Ведущий
	Все стихи его чудесны – озорны и веселы,

 А на них сложили песни, 
Слушайте же, вот они



	
	Песня «Прививка» Слова  С.В. Михалкова, музыка Анатолия Лазарева
— На прививку! Первый класс!

— Вы слыхали? Это нас!.. —

Я прививки не боюсь:

Если надо — уколюсь!

Ну, подумаешь, укол!

Укололи и — пошел...

Это только трус боится

На укол идти к врачу.

Лично я при виде шприца

Улыбаюсь и шучу.

Я вхожу один из первых

В медицинский кабинет.

У меня стальные нервы

Или вовсе нервов нет!

Если только кто бы знал бы,

Что билеты на футбол

Я охотно променял бы

На добавочный укол!..

— На прививку! Первый класс!

— Вы слыхали? Это нас!.. —

Почему я встал у стенки?

У меня... дрожат коленки...



	Ведущий
	У Михалкова много стихов, в которых автор беззлобно высмеивает недостатки мальчишек и девчонок. 
Вспомним его стихотворение «Про Мимозу».



	
	Дети читают стихотворение «Про Мимозу»


	
	Это кто накрыт в кровати

Одеялами на вате?

Кто лежит на трех подушках

Перед столиком с едой

И, одевшись еле-еле,

Не убрав своей постели,

Осторожно моет щеки

Кипяченою водой?

Это, верно, дряхлый дед

Ста четырнадцати лет?

Нет.

Кто, набив пирожным рот,

Говорит: - А где компот?

Дайте то,

Подайте это,

Сделайте наоборот!

Это, верно, инвалид

Говорит?

Нет.

Кто же это?

Почему

Тащат валенки ему,

Меховые рукавицы,

Чтобы мог он руки греть,

Чтоб не мог он простудиться

И от гриппа умереть,

Если солнце светит с неба,

Если снег полгода не был?

Может, он на полюс едет,

Где во льдах живут медведи?

Нет.

Хорошенько посмотрите -

Это просто мальчик Витя,

Мамин Витя,

Папин Витя

Из квартиры номер шесть.

Это он лежит в кровати

С одеялами на вате,

Кроме плюшек и пирожных,

Ничего не хочет есть.

Почему?

А потому,

Что только он глаза откроет,

Ставят градусник ему,

Обувают,

Одевают

И всегда, в любом часу,

Что попросит - то несут.

Если утром сладок сон -

Целый день в кровати он.

Если в тучах небосклон -

Целый день в галошах он.

Почему?

А потому,

Что все прощается ему,

И живет он в новом доме,

Не готовый ни к чему.

Ни к тому, чтоб стать пилотом,

Быть отважным моряком,

Чтоб лежать за пулеметом,

Управлять грузовиком.

Он растет, боясь мороза,

У папы с мамой на виду,

Как растение мимоза

В ботаническом саду.



	Ведущий
	А вот какими добрыми и умными должны быть наши сверстники, говорится в стихотворении «Зяблик»


	
	Ученик читает стихотворение «Зяблик»
ЗЯБЛИК

Хотел иметь я птичку
И денег накопил,
И вот на Птичьем рынке
Я Зяблика купил.

Сидел мой Зяблик в клетке
И зернышки клевал
И, как в лесу на ветке,
Все пел и распевал.

Ребята заходили
На Зяблика смотреть,
И каждому хотелось
Такого же иметь.

Я с Зябликом возился,
Хоть было много дел.
А через две недели
Певец мне надоел.

Однажды я за город
Уехал на три дня,
И он на это время
Остался без меня.

Когда же из деревни
Вернулся я домой,
Лежал в пустой кормушке
Голодный Зяблик мой.

Я спас его от смерти —
Я выходил его
И выпустил на волю
Живое существо.

Хотят ко дню рожденья
Мне подарить щенка,
Но я сказал: «Не надо!
Я не готов пока!» 



	Ведущий
	Талант Михалкова многогранен: стихи и  песни, статьи и заметки,  басни и пьесы.

В баснях поэт высмеивает подхалимство, зазнайство, лень и другие недостатки людей.  


	
	Инсценировка басни «Заяц – симулянт»


	
	Входят мальчик и девочка в масках.

	Автор
	Наступил медведь  зайцу на мозоль

	Заяц
	Ой, ой! Спасите! Умираю!

	Медведь
	Извини, пожалуйста! Я ведь нечаянно!

	Заяц
	Что мне от твоих извинений! Как я теперь прыгать буду?

	Автор
	Стал медведь зайцу перевязывать.

	Заяц
	Ой! Ой! Я сейчас умру!

	Автор
	Стал медведь лечить, поить, кормить зайца. Утром только проснется, идет к зайцу.

	Медведь
	Ну, как лапка? Заживает? 

	Заяц
	Ещё как болит. Вчера вроде лучше, а сегодня и встать совсем не могу.

	Автор
	Медведь уходит в лес, а заяц скачет и песни поет.

	Заяц
	Мишка кормит, мишка поит – 

Ловко я провел его! 

А меня не беспокоит 

Ровным счетом ничего!

	Автор
	Обленился заяц, стал капризничать.

	Заяц
	(К медведю) Почему ты меня одной морковкой кормишь. Хочу груш с медом! 

	Автор
	Пошел медведь за грушами. По дороге повстречал лису. 

	Лиса
	Куда ты Миша, такой грустный? 

	Медведь
	Да зайцу мед и груши иду искать, покалечил я его, теперь вот кормить приходится.

	Лиса
	Так проводи меня к зайцу. Я его быстро на ноги поставлю.

	Автор
	Заходят в берлогу. Заяц сразу задрожал.

	Лиса
	Плохи его дела, Миша! Видишь , какой у него озноб. Заберу я его в больницу. Мы его с врачом – волком быстро на  ноги поставим. (Заяц убегает) Вот он и здоров!

	Медведь
	Да, век живи, век учись!



	Ведущий
	С.В.Михалков перевел многие стихи  польского поэта Юлиана Тувима.


	
	Стихотворение «Где очки?»
-Что стряслось у тети Вали?
-У неё очки пропали! –
Ищет бедная старушка
За подушкой, под подушкой.
С головой залезла
Под матрац, под одеяло.
Заглянула в ведра, в крынки, 
В боты, в валенки, ботинки.
Все вверх дном перевернула,
Посидела, отдохнула.
Повздыхала, поворчала
И пошла искать сначала.
Снова шарит под подушкой,
Снова ищет за кадушкой.
Засветила в кухне свечку,
За свечой полезла в печку.
Обыскала кладовую –
Всё напрасно! Всё в пустую!
Нет очков у тети Вали –
Очевидно, их украли!
На сундук старушка села.
Рядом зеркало висело.
И старушка увидала,
Что не там очки искала.
Что они на самом деле
У неё на лбу сидели.
Так чудесное стекло
Тете Вале помогло.


	Ведущий
	Дорогие друзья! Наш праздник заканчивается, но не заканчивается дружба с  С.В.Михалковым, с его книгами, которые согреты добрым проникновенным юмором.

	
	Песня на стихи С.В.Михалкова, музыка Михаил Старокадомский «Песенка друзей» (3 куплет)

Мы ехали, мы пели
И с песенкой смешной
Все вместе, как сумели,
Приехали домой.
Нам солнышко светило,
Нас ветер обвевал;
В пути не скучно было,
И каждый напевал:

— Красота! Красота!
Мы везем с собой кота,
Чижика, собаку,
Петьку-забияку,
Обезьяну, попугая —
Вот компания какая! 
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2.Сборник произведений С.В.Михалкова




